

Nová služba pejskařům

Kateřina Dědičová, která zde pracuje jako instruktorka, s jedním ze psích svěřenců



rost zdejší provoz. Kateřina Dědičová je přes své mládí osobou na svém místě. Od mládí mezi psy vyrůstala a v jejich výcviku už dosáhla pozoruhodných úspěchů. Dlouhodobě se věnuje především sportovnímu výcviku, se svými border kolie mi mj. už dokázala složit i nejvyšší zkoušky včetně ZVV3. Ani profesionální výcvik psů pro ni není ničím novým, nějakou dobu pracovala jako cvičitelka asistenčních psů. S přehledem proto zvládá svou práci v celé její pestrosti: odpovídá na dotazy po mailu i telefonicky a věnuje se také praktické pomoci bezradným majitelům psů.

Přivolání je problém

S jakými dotazy či problémy se na ni majitelé obracují nejčastěji? „Asi nejčastější jsou potíže s přivoláním. Přitom právě přivolání je základem veškeré poslušnosti a zvláště v hustém provozu Prahy je pro psy životně důležité. Lidé, kteří to sami nezvládnou, se snažím zvát sem k nám, abych jim mohla názorně ukázat, jak mají se psem pracovat a že to není složité. Někdo přijde jednou, jiný dochází delší dobu, podle svých schopností a časových možností.“

Dalším okruhem problémů je agresivita psů, ať už vůči sobě navzájem, což je výrazně častější, nebo vůči lidem. I tady sice je možné poradit na dálku, ale účinnější opět bývá nácvik v praxi. Lidé volají a mailují také s mnoha nejrůznějšími potížemi: ptají se na krmení, na dietní chyby, některé dotazy mají veterinární charakter, další třeba chtějí jen kvalifikovaně poradit o tom, jakého psa by si měli pořídit. Nedávno tady byla rodinka s dětmi, se kterou jsem hodinu seděla a diskutovala nad atlasem psů. Takový přístup oceňuji a vítám, prevence je samozřejmě mnohem lepší než potom řešit nepříjemné následky.“

A pak už se vydáme na přílehlou loučku, abychom se přesvědčili, jak tady probíhá praktický výcvik. Dvě border kolie jsou jen mladicky rozdováděné, s malým teriérem bude práce trochu víc, protože se proje-

Aby se všem žilo lépe

Počty psů v Praze stále narůstají a s nimi zákonitě také problémy s jejich držením ve městě spojené. Hodně se diskutuje co s tím, ale málokdo přijde s konkrétním řešením. Pražským strážníkům se to podařilo.

Ato způsobem zcela mimořádným. V Praze byla nedávno jako zřejmá na prvním místě v republice otevřena veřejná kynologická poradna pro majitele psů. Stručná zpráva o tom sice prolétla sdělovacími prostředky už koncem prázdnin, ale my jsme se chtěli dozvědět něco víc a také nás zajímalo, jak se provoz v tomto ojedinělém zařízení rozběhl. A tak jsme se do pražské Troje vypravili.

Vlídna městská policie

Samo místo je většinou pražských milov-

níků psů dobře známo. Cíl naší cesty se totiž nachází v těsné blízkosti největšího zdejšího útulku pro psy. Malý moderní domeček ještě voní novotou stojí pár metrů od bran útulku. Kotce na přílehlé rozsáhlé zahradě částečně obsazené psy i štít jasně prozrazují, že jsme na místě: v kynologické poradně hlavního města Prahy, který provozuje Městská policie jako detašované pracoviště útvaru psovodů.

Příjemná usměvavá instruktorka v uniformě nás zve dál. Právě ona má na sta-



Budova kynologické poradny září novotu

Nová služba pejskařům

vuje výrazně dominantně. Jeho majitelka je zkušená chovatelka, ale ani ona neváhá vyhledat odbornou pomoc, když cítí, že výchovu malého despota sama stoprocentně nezvládá. Kateřina zadává úkoly a trpělivě vysvětluje, kdo v čem udělal chybu a jak by to mělo vypadat správně. Už za deset minut je patrné, že psi se zklidnili a dobře spolupracují. „Chytila“ se i zcela nezkušená majitelka jednoho ze psů.

Voříšků je nejvíc

Přemýšlíme o tom, jací psi chodí nejčastěji. Border kolie asi nepředstavují nejtýpější ukázkou složení zdejších návštěvníků? „Máte pravdu. Většinu jich tvoří kříženci a voříšci. Je to možná zčásti i proto, že spolupracujeme s útulkem – a tam si mnoho lidí jezdí právě pro voříšky. Je stále běžnější, že si lidé v útulku vyberou psa, a hned se jdou k nám poradit, jak by s ním měli zacházet, aby všechno klapalo k oboustranné spokojenosti.“



Psy je možno odložit do nových kotců

nosti. Jinak je složení našich psích návštěvníků pestré. Kupodivu zatím mezi nimi nebyl žádný pes, kterého byste možná v poradně pro psí problémy očekávali, tedy zástupce tzv. bojového plemene, třeba pitbul nebo americký stafordširský teriér. Z toho, co tady řešíme, to vypadá, že lidé mají nejvíce problémů se zvládnutím jezevčků a kokrů. Ale může to být náhoda, asi nelze zevšeobecňovat, na to fungujeme ještě moc krátce.“

Pro všechny a zadarmo

Duchovním otcem celé myšlenky je vedoucí útvaru psovodů Městské policie Prahy a také poradna pan Josef Žalud. Protože je dlouholetým kynologem a zároveň strážníkem, dlouho mu vrtalo hlavou jak to udělat, aby strážníci nebyli majiteli psů vnímáni jen jako někdo, koho je třeba se bát. Dobře zná problémy psů v Praze a ví, že samotná represe na všechno zdaleka nestačí. A že většina lidí by chtěla mít bezproblémového, poslušného a vychovaného psa, ale mnozí nevědí jak na to. To naopak městští policejní psovodi vědí velice dobře. Proč tedy obě



Se psy zde zacházejí vlídně a s porozuměním

strany nespojit, místo aby stály proti sobě? Jak geniálně jednoduché!

Mnoho dobrých nápadů se ovšem nedočká realizace. V tomto případě šlo všechno až zázračně rychle. V prosinci loňského roku na základě dohody se zástupcem magistrátu náměstkem primátora mgr. Rudolfem Blažkem a jeho velmi vstřícnému přístupu k tomuto problému mohla být myšlenka postupně realizována a 5. září 2006 poradna otevřela své brány veřejnosti. Od myšlenky k realizaci neuběhlo o mnoho víc než půl roku!

Nedalo nám se nezeptat: Jak jste se „svým“ dílem spokojen? „I když stále vidím určité nedostatky, v zásadě jsem spokojen. Trápí mě, jaké problémy se psy jsou propírány tisku, někdy zveličené, ale někdy také ne. Sám jsem se mnohokrát setkal s majiteli, kteří svá zvířata naprosto nezvládali, pokud se jednalo o větší psy, šlo doslova o časované bomby. Celý život razím heslo, že s výchovou je třeba začít u lidí, ne u psů. Psi se učí velice rychle, a pokud se na ně jde správným způsobem, nebývá to problém. Bohužel spíše lidé nemívají tušení o základních pravidlech výchovy psů. Když si koupíte jakýkoliv přístroj, dostanete k němu návod k použití, u složitějších přijde dokonce odborník, který vám ho zapojí a seznámí vás s obsluhou. Mnozí lidé koupí nebo získají psa, aniž by k němu dostali jakýkoli „návod k obsluze“. A to je špatně. Pes je přece jen na zacházení o dost složitější než pračka nebo lednička.“

Výchova pro život

„Nechceme suplovat klasické ‚cvičáky‘, nejsme tady od toho, abychom se psy dlouhodobě pracovali nebo je podrobili nějakému speciálnímu výcviku,“ vysvětluje dále Josef Žalud. „Jde nám o záležitosti prachobyčejného života,

s nimiž se setká majitel psa. Úplně každý pes by měl umět přijít na zavolání, počkat na místě, chodit na vodítku a poslechnout, když dělá něco, co se nesmí. To stačí. Naším cílem je pomoci lidem zorientovat se v přístupu ke psům a jejich výchově, poradit jim jak vyřešit konkrétní problémy, zkrátka přispívat k hladkému soužití lidí a psů v Praze, které je v zájmu všech jejích obyvatel. I proto naše poradna funguje zcela bezplatně.“

Poslední otázka byla praktická: Je nutno se u vás objednávat? „Je to lepší, ale není to nezbytné. Zatím stíháme zvládat všechny příchozí, když se lidí sejde víc, provádíme skupinový trénink, což je pro psy velmi užitečné, pokud má někdo individuální problém, vezmeme si ho stranou. Jsou lidé, kterým stačí přijít jednou, ale i takoví, kteří se opakovaně vrací. Zatím fungujeme jen od pondělí do čtvrtka, ale podle toho, jaký bude zájem lidí, jsme připraveni svůj provoz rozšířit na celý týden včetně víkendů. Teď už je jen na lidech, aby našich služeb patřičně využívali.“

Lea Smrčková



Duchovní otec celého projektu Josef Žalud

Kynologická poradna hlavního města Prahy

V Zámčích 56, Praha 8
e-mail: psi.poradna@mppraha.cz
Tel. 606 742 794
Otevřeno pondělí až čtvrtek,
vždy 8, 30 – 17 hodin

